NO.1217

2022年8月24日 星期三 第68期 零售价2元/促销价1元 本期8版 国内统一刊号CN43-0015 邮发代号41-6



主管/主办 湖南日报报业集团有限公司 出版/发行 湖南金鹰报刊社有限责任公司

原《湖南广播电视报》 新闻热线:(0731)84802535

订报热线:(0731)84802538 广告热线:(0731)84802532

社区"鱼水书院"连起居民"鱼水情"

金鹰报·新湖南社区频道记者 曾金春

"伟大的灵魂,常寓于平凡的躯 体。"平凡因坚守而崇高,平凡因 付出而出色。城市的每一处都有 许多无怨无悔、倾情奉献的普通 人,他们在平凡的岗位上铸就生命 的精彩华章,擦亮了道德星空,树起 了时代标杆。在长沙市芙蓉区韭菜园 街道军区社区就有这样一群普通人, 他们用温情搭起密切联系群众的桥 梁,他们有一个共同的名字:"鱼水 书院"志愿者。

近年来,军区社区紧紧围绕增添 正能量的价值取向,积极探索"五老 志愿者"服务模式,运用"党建+" 模式,以党建带"关键",扩队伍、 增活力, 搭平台、抓服务, 突出重 点、开拓创新,努力营造"五老"发 挥正能量的浓厚氛围,形成了"党建 引领、以老带幼、以史树德、以德育 人"的共同发展新格局。

七旬"网红"阿姨 坚守垃圾分类"主战场"

8月初,74岁的党员志愿者甘再 纯在长城公寓小区巡逻时,86岁的 许爹爹正在做垃圾分类, 但是老人年 事已高分类分不清楚, 甘再纯便迎上 去帮忙。"我们小区的垃圾分类真正 做到让居民内化于心、外化于行,看 到居民能自主地做好垃圾分类,真是 打心眼里高兴。"甘再纯笑着说。



甘再纯(右)指导居民进行垃圾分类。

军区社区工作人员介绍,5年 前,只要气温升高,长城公寓小区门 口的露天垃圾站就臭气熏天,居民们 对此颇有怨言,社区经常收到居民的

自长沙市启动垃圾分类工作以 来,军区社区围绕党建引领、居 民参与、协同行动以及习惯养成 等方面, 开展先锋引领、志愿联 动的"敲门行动""督导行动"和 "打卡行动"。以长城公寓小区为试点 切入,突出"家庭主分、义工辅捡、 专业清运"主旨,以点带面深度探索 社区垃圾分类工作模式, 带动生活垃 圾的减量化、资源化和无害化。通过 一年多的坚持, 小区的变化有目共 睹,长城公寓小区垃圾减量达到 40%, 并获评"长沙市垃圾分类劳动 竞赛先进小区"。

"一年多没有休息一天,每天从 早上6时到晚上20时,天天在垃圾 堆里分垃圾, 手上的皮肤都坏了。" 回忆起 2017 年 6 月至 2018 年年底那 段时间, 甘再纯仍历历在目。

"你不要去了,年纪大了,身体 不好,不要天天这么搞。""在其位、 谋其事、尽其责, 我一定要做好垃圾 分类工作。"自垃圾分类工作启动后, 甘再纯把小区的垃圾站和垃圾桶当 成了自己的"主战场",老伴担心她

的身体,多次劝说无效,很是生气, 连生病住院都不告诉甘再纯, 甘再纯 也没多问,"当时顾不了这么多,只 想着把垃圾分类这个事做好"。

"甘姨不计得失,只讲付出,天 天守在垃圾堆里,她这种纯粹的'傻 气''硬气'赢得了大家的认可,我 们都很佩服她。"居民刘女士说, "自那时起,小区里没有人不认识甘 姨,平时哪家缺个葱、缺个姜都想着 找甘姨,她现在是我们小区的'网 红',我们都是她的粉丝。"

凡人微光, 照亮身边, 影响他 人。两个月前, 甘再纯在小区巡逻, 居民李依看到后询问:"甘姨,我想 参与巡逻队,给我排班吧。"从那以 后,每次安排的巡逻,李依从未迟到 缺席。如今,越来越多的人加入到志 愿服务队伍中来。

六旬"管事婆" 迎着困难向前冲

68岁的党员志愿者陆晓玲住在 军工苑小区, 因平时小区一有事她都 会出来管一管,大家都亲切地称呼她 为"管事婆"。

(下转2版)



8月30日! 2022中国新媒体大会长沙启幕

将发布我国主流媒体深度融合发展报告等学术成果

湖南日报8月22日讯 (全媒体记者 廖慧文) 8月30日至31日,2022中 国新媒体大会将在长沙举办。大会以 "新主流 新征程"为主题,将围绕 迎接宣传贯彻党的二十大主题主线, 充分展现党的十八大以来媒体融合发 展成果,引导新媒体行业为党的二十 大胜利召开营造良好舆论氛围。

中国新媒体大会是中国新媒体领 域最具权威性、标志性、专业性的年 度盛会,已成功举办三届。本届大会

设置了"1+4+4"内容框架,即一场 开幕式暨主论坛: 4场专题论坛: "构 筑主流舆论新高地"内容创新论坛、 "塑造可信可爱可敬中国形象"国际传 播论坛、"社会服务与新媒体力量"社 会责任论坛、"科技赋新能 融媒向未 来"技术应用论坛; 4场主题活动: "马栏山上话国潮"文创盛典活动、 "新技术 融创新高地" 2022 中国新 媒体技术展、中国记协新媒体专业委 员会第二届委员会第一次全体会议、 "强'四力' 促深融"专题培训班。

会上还将启动党的二十大报道融 创精品征集展示活动、2022中国新 媒体联合公益行动,发布我国主流媒 体深度融合发展报告、全国视频文创 产业发展指标体系研究报告等学术成 果,推出"融媒有技·国家重点实验 室特别发布"、各地国际传播中心 "云亮相"等活动,上线乡村振兴智 慧融媒公益云平台,举办重点招商企 业签约仪式等。

中央有关部门负责人,中央主要 新闻单位、地方新闻单位负责人,新 闻院校、研究机构等专家学者, 互联 网技术公司、商业传播平台代表等将 云集大会,聚焦媒体融合发展、新媒 体创新实践、互联网前沿话题等展开 交流、分享与探讨。

本届大会由中央宣传部、中央网 信办、国家广播电视总局、湖南省人 民政府指导,中国记协、湖南省委宣 传部联合主办。